

## 驾考项目调整不小,扩大实习期管理

# 小车桩考简化,改为倒车入库

本报记者 刘铭 通讯员 范勇 张晶



根据新交规,驾照考试项目调整幅度较大,并且扩大了实习期管理范围。其中,小型汽车的科目二考试变为5项,取消了限速限宽门、通过连续障碍、通过单边桥3个项目。



桩位移库将退出驾考舞台。(资料片) 本报记者 刘铭 摄

关键词:预约考试

## 内路外路考试最多可预约5次

“明年起增加了申请人通过互联网、电话等自助预约考试,方便大家的时间安排,不过在聊城已经实现多年了。”交警部门工作人员说,大家因故不能按照预约时间参加考试的,应当提前一天取消预约,否则按考试不合格记。

与此同时,参加科目一(理论)考试后到考试终结的时间,由两年增加到

了三年,但是科目二(内路)和科目三(外路)考试的预约次数均不得超过5次,即各有10次考试机会(每次考试可当即补考一次)。第5次预约考试仍不合格的,已考试合格的其他科目成绩作废,需要重新从科目一开始考试。科目一和科目三的安全文明驾驶常识考试,没有预约次数的限制。

原科目一考试将拆分为两部分:第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行规则等最基本的知识,作为科目一,放在学员接受场内驾驶技能培训前进行。第二部分主要考核安全文明驾驶常识,作为科目三中的一个考试项目,放在实际道路驾驶考试后进行,也就是所说的科目四。

关键词:考试变化

## 小型汽车科目二考试没了单边桥

据交警部门工作人员介绍,为增强考试的针对性和实用性,新规定对小型汽车考试项目进行了调整。

现行交规规定,小型汽车科目二训练项目有桩考、坡道定点停车和起步、侧方停车等10个项目,必考项目为桩考、坡道定点停车和起步、侧方停车3项,其他项目中随机选考1项。

新规简化了桩考考试线路,改为倒车入库,

取消两个桩位之间的移库,同时将百米加减挡、起伏路行驶等两个项目调整至科目三驾驶考试中,并取消限速限宽门、通过连续障碍、通过单边桥3个项目。

调整后科目二训练和考试均为5项,坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯5个项目。需要注意的是,科目二考试中,将用施划标线替换现有的标杆,难度增大,但更贴近实际。

科目三考试则在外路考试合格后增加了安全文明驾驶常识考试,主要内容包括:安全文明驾驶操作要求、恶劣气象和复杂道路条件下的安全驾驶知识、爆胎等紧急情况下的临危处置方法以及发生交通事故后的处置知识等内容。

为确保驾驶人考试质量,还将对3年以下驾龄的驾驶人发生交通死亡事故的,倒查考试发证民警的责任。

## 大中型客货车增雨雾天等场地考

“根据新规,大中型客货车的训练考试项目变化也不少。”市交警部门工作人员介绍,对申领大中型客货车驾驶证的,在科目二场地驾驶技能考试中,增加模拟高速公路、雨雾天、湿滑路、紧急情况处置等考试项目,提高了考试针对性和考试难度。

调整后,大中型客货车科目二考试由原来的“训练10项、考试6项”修改为“训练、考试均为16项”。在科目三的实际道路驾驶技能考试中,增加山区、隧道、陡坡等复杂道路考试,并明确大中型客货车考试里程不少于20公里,牵引车和大型货车不少于10公里。

新规对大中型客货车加大记分处罚力度的同时,严令造成死亡交通事故负同等以上责任、醉酒驾驶机动车记录的终身不得申请驾驶证;被处以吊销或者撤销驾驶证记录的10年内不得申请;记满12分的5年内不得申请大型客货车驾驶证,3年内不得申请牵引车、中型客货车驾驶证。

关键词:实习期管理

## 5条新规定扩大管理范围

据介绍,新交规扩大了实习期管理范围,将新取得大型客车、中型客车、牵引车等驾驶证的驾驶人一并纳入实习期管理。在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或者更高车型驾驶证3年

以上的驾驶人陪同。

驾驶证在实习期内有记满12分记录的,将予以注销实习车型的驾驶资格。大中型客货车驾驶人实习期结束后,要参加安全文明驾驶等知识考试,接受交通事故警示教育。

大中型客货车驾驶人在实习期内违法记6分以上的,实习期限延长一年;在延长的实习期内再次记6分以上但未达到12分的,注销其实习的准驾车型驾驶资格。

特别点击>>

## 3年内曾吸毒不得申领驾照

新规规定3年内有吸食、注射毒品行为或解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请驾驶证;驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车或者正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施的,要注销驾驶证。

此前规定,限制申请和注销驾驶证的条件为吸食、注射毒品、长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除。此次新规细化了吸毒人员申领驾驶证的限制条件,将原来“吸毒成瘾尚未戒除不得申请驾驶证”的规定,明确为“3年

内有吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满三年的”不得申请驾驶证。明确了取得驾驶证后具有正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒或者社区康复措施的三种情形的,视为吸毒成瘾未戒除,予以注销驾驶证。

金羊汽车集团欢迎您

**岁末抢购会**

2012款马6直降**5万元**

订车就送万元豪礼

利率月供 凭报样或手机拍照来店看车即可获得精美礼品一份

是弯道典范,也是超值风范。2012款Mazda6,以超值价格创造中高级轿车性价比新纪录!心动的价格带来丰富的配置,中高级轿车的宽敞空间与精细品质,十年“弯道之王”的操控口碑,极佳的燃油经济性,6安全气囊,倒车雷达等安全装备, Mazda6以全面优势横扫对手,超值性价比让您一部到位!

荣获2010年、2011年 J.D. Power 中国新车质量研究™ 中高级轿车第一名

中高级轿车宽敞空间 6安全气囊尊享驾趣 自适应仪表盘

一汽马自达汽车销售有限公司Mazda6山东J.D. Power亚太区2011年中国中高级轿车市场销量最高品牌,荣获2011年17.87万辆销量,支持56个车型品牌130款车型,销量领先,品质卓越,服务周到,让您购车无忧!

一汽马自达聊城金源4S店

地址:聊城市光岳南路123号 销售专线: 0635-6988888

冠县店地址:冠县汽车站东1500米种子公司对过 冠县专线: 0635-5715858

阳谷店地址:阳谷东环路北首金羊汽车城 阳谷专线: 0635-6985088

一汽马自达汽车销售有限公司 用心让您更安心 客户服务热线:400-666-8080 www.faw-mazda.com

真诚做人做事 赢得顾客信赖